ВЫПОЛНЯТЬ РЕКОМЕНДАЦИИ КОММУНИСТОВ

Работа оперного певца специ-фична. Для того чтобы его ис-кусство доставияло пюдям истинартисту теское нас приходится него и неустанно трудиться. Как много и неустанно трудиться. Как известно, главным средством ху-дожественного воздействия пенца является вокал. Однако для все-сторобнего раскрытия драмати. лемента вокал. Однако для все-стороннего раскрытия драмети ческого ковфликта, сценическиз положений и чувств героя требу положений и чувств героя требу-ется мастерское использование всех выразительных возможно-стей музыки. Современник ве-ликого Шаляпина критик Н. Ка-шкин как-то писаг о том, что Шаляпин хорош именно потому, пламин хорош именно потому, что он прежде всего музыкален, сохраняя естественный облик всякой мелодической фразы, чем достигается едва ли не наибольшая степень выразительно-

Пусть читатель простит мне это отступление от темы статьи. Ведь именно к большой художеэто отступление от темы статьи. Ведь именно к больной художественной выпазительности стремится каждый ма нас, когда выходит на сцену. И если эритель
ет торопичел пожнауть зая сразу же после последнего кимаха
дирижерской павочену, это значик, что спектакль удался, что
он взволиовал, что исполнители
сумели долести до зритель искусство. Обо всем этом мне думалось на состоявленом педавою
отчетно-зыборком партийном собравни колыектива опремы. И хорошо, что все выступланшее на
нем сповно эстафету передавали
друг другу свою заботу о том, чтобы наш труд бых более продуктивным, более процяжим
рителю еще больше радости.
Иначе нельзя. Мы ливем в то
время, когда наш народ, выполняя решения XXVI съезда партик, ноябръского (1912 г.) и изоньского (1983 г.) Племумов ЦК
КПСС, успешно осуществляет задавия одинаваднатой пятиметки.
В своем отчетном долладе се-

В своем отчетном докладе се-ретарь партбюро оперы В. Аткретарь партборо оперы В. Ат-пактов подтерккул, что совет-ское искусство вносит большой вклад в обогащение духовкой жизям народа, в формирование идейко - политического и враз-ственного облика советского че-ловека — патриота и интерна-ционалиста. Наша работа, в ос-нове достижений которой дежит третвинност, легу патрии, плочнове достижении которои лежит предвивость делу партии, проч-няя связь с жизнью стравы, не-сименяю высоко цевится в совет-ском обществе. Мы призваты воспичывать в долях маейную убежденность. благородство жизежденность, олагородство жи: нных целей, потребность в тру сознание необходимости до

ие, соявание необходимости доб-росовествой работы на общее благо, единство слова и дела. Выступая на изовьском (1983 г.) Плекуме ЦК КПСС, Юрий Виади-мирозич Андропов особо подчерк-нуя, что даже самая яркая и ин-тересная пропатавда, самое уме-лое и умное преподавание, самое талатитивое искусство не досткг-нут пели, если они не наполняемы турбокими иделам, тесно связан-ными с реальностями сегодияпи-ней жувачи и указывающими сегодияпи-ней жувачи и указывающими с ными с реальностями сегодняли-ней жизни и указальностими путь дальнейшего движения впе-ред. Вот почему глазным напра-влением в работе цартийлой ор-ганизации оперы партбиро съв-тает борьбу за выполнение притых коллективом социанисти-ских обязательств, основой ко. нии роли социалистической кудь заний нашей партии о повыше мим роли социалистической культуры и искусская в праводненном и эстетическом водинатистиры и искусская в праводненном и эстетическом водинатися высоким духовных качеств. Партижная организация, сказая В. Аглантов весь нап колпектим горязо одобряют и подмерживатор подменку нашей партия, ваправлениую на укрешление мира на ремле Эта политика водинет уверенность в миряюм завтращнем две, стимулицует работить еще дучще, еще зффективное. Вопросы производствемно-творческой деятельности меющеном деятельности меющености меющеном деятельности межения деятельности мещеном деятельности межения деятельности деятельности деятельн

еще лучше, сще эффективное.
Вопросы производственнотворческой деятельности неоднократно становились предметом творченком становились предеметом обсуждения партборо, включа-лись в повестку для партийных собраний коллектива оперы. В отчетный период, выполняя свои

производственные планы и со-циалистические обязательства, коллектив добился определенных творческих успехов. В первук очередь это уже осуществленные ими находящиеся в стадии по-становки новые спектакли. Срестановки новые спектавли. Среди них «Обручение в монастыре» С. Прокофъева и «Ифигения в Авлиде» X. Глюка. Последняя по-АВЛИДЕ» Х. ТЯЮКА. ПОСЛЕДВИЯ ПО-СТЯНОВКА—пример обращения кол-деятива оперы и высоким образ-цам мирового классического ре-пертуара. Спектакию стал отрад-ным событием в жизни театра. Работа над жой постановкой ста. за хорошей вокальной и сценичекой школой для целого голодых исполнителей.

Далее В. Атлантов подчеркнул, что гордостью нашего театра были и остаются спектакли золоточто гормо-пи и остаются спектакли золото-го фонда — русская классика. Коллективу оперы следует и в дальнейшем считать одной из своих первоочередных задач не в репертуаре, своих первоочередных задач не тодько сохранение в репертуаре, но и совершенствование этих спектаклей. За отчетный период были проведены капитальные воопала проведены капитальные во-зобновления таких постановку, как «Пиковая дама», «Хованцы-на». Возобновлена и перенесена на сцену Большого театра опера «Царсках невеста». Такой про-цесс, подгеркнул В Аллантов, морально - творческого обков-ления спектачка морально - творческого обнов-ления спектаклей, по мнению ления спектаклем, по мненик постоянным, внутренней потреб ностью нашей профессиональной тики на отношению к великим творениям, потребностью каждо-го артиста Большого театра.

по вримста Большого тевтра.

Полным ходом идет работа над постановкой оперы Н. РимскогоКорсакова «Сказание о невидимом граде Китежее. Набирает
темпы и работа над оперой Р.
Веденера «Полотирия». Напиз вадача состоит в том, чтобы довести
до слуштателя, раскрыть ему все
то многообразие музыкальнодраматического болетства котосре задожено в этих геливальнопровве закоких стремиться к тому, чтобы каше исполнение было
из уровне закоких требований
современности. на уровне выс современности.

современности. Успешной работе коллектива булут способствовать новые принципы планирования текущего репертуара и всей деятельности опервой трупны. Достаточно вледяниться в том, насколько ижевсемей и разнообразней сетодяящий репертуар. Мы постепенно отказываеми как от не огразданите осбя цикимчного планирования. Жизпы показывает, что ваятое мами каправления ст. что вятое мами каправления что взятое нами направ верный путь к большим можностям в основнии пового и улучшении текущего репертуара. Затем В. Атлантов сказал, что

Загем В. Аглантов сказал, что есть в коллекчие вопросы, требующие своего оперативного решения. В их числе — отсутствие достаточного количества репетационых помещений для солистов оперы. Царинию биро а отчетный период провело больше метоприятия по умучшению условий труда солистов.

Большим событием коллектива театра являются еж коллектива театра являются ежеордань гаспроли по страве. Минувший созода как известно, завершился такролники в Джепропетроске уб-стова мы убедились
в отромной дебни советских дводей к Нодиному тектуу — так
велик был интерес у днепропетвелик был интерес у внепролега, противно в постана в пастроней была непротрамма гастроней была необычайно насыщенкой. Это и спектакии — «Екгений Ометив», «Мопарт» и Сальери», «Мопавта», «Мотарт» и Сальери», «Каменный гость» и большое количество
вощертов и вогреч с тружещимися Днепролегровщикы. Надолто запомнятся встречи с труже мила дменропетровщины. надол-го запомнятся встречи с труже-никами знаменитого на всю страну завода имени Г. И. Пет-ропского, щинкого завода и заво-да горно-шахтного оборудования, да горис-шахтного осорудования, с трудящимися Днепродвержин-ска, с рабочими Павпограда. Та-кие вогречи здохновляют, они свидетельство необходимости на-шей работы. Надо и дальше про-должать контакты с пировой эрительской аудиторией, с рабочава и тружевинами сельского козяйства — это и будет на-ном вкладом в ту идеологиче-скую работу, к улучшению кото-рой призывает нас партия.

Значительное место в деятель-ности партийной организации по ности партимнои организации по традиции занимает работа с мо-модежью. Этому было посвяще-но специальное партийное соб-рямие, с докладами на котором выступиви И. Архипова и рукоразие, с докладаюм на клидисаваютущим И Архипова и румоводитель стажерской группы В.
Валайтис, Молодежь — завтрашвий день нашего театра, и потомуей уделяется много заботы. И
эта забота примосит ощутимые
результаты. Достаточно сквать,
что за отчетный период было
существлено 119 вводов номых
исполитичей молодых аружотов.
Это прекрасная возможность для
начинающих содистов полнее
раскрыть свои творческие резервы. И если мы се них сегодия,
много спрацияваем, то только потому, что им многое и двяю. Еще
ощущается дефиция творческой
активности молодежи, у некототем ется прязнани самоускоготому, что им жилие и дале, еще ощущается дефицит творческой активности молодежи, у некото-рых есть признаки самоуспоко-енности. Факты нарушения труенности. Факты нарушения тру-довой и производственной лисци-плины, слабая посещаемость за-нятий в системе политобразова-ния должны стать предметом осо-бой заботы партийной организа-ции коллектива.

Вопросы идеолог нопросы мдеологической, по-литико-воспитательной работы по-прежнему были центральвыми в дентельности партборо. Одна из форм этой работы — занатия в системе политобразования: в системе политобразования; учеба в университете марксияма-легинизма на факультетах меж-дународных отношений и совре-менной художественной культу-ры. Идут завятия в семынаре по-теме «Внешния политика КПСС», теме «Внешняя поличика и и и которые ведет профессо А. Пуп-колторые ведет профессо А. Пуп-ко. Много лет ведет индивиду-альные занития с народными артистами СССР и концертмей-стерами В. И. Кильчевский. Ес-пи говорить о качестве занитий, активности слушателей, здесь нареканий нет, а вот посещаемость остается слабым местом. Не слу-чайно этот вопрос был предме-том обсуждения на партбюро и том осуждения на партокоро и партикиры собраниях, членями партийного бюрю велись беседы с теми, кто слабо посещает за-нятия. Надо строже спрапивать с коммунистов, которые недобро-совество относятся к заявитям. Напомине о темах прощедших партийных собраний, докладчик спартийных собраний, докладчик стемах об опрамматименой стемах от опрамматименой стемах об опрамматименой стемах об опрамматимен

сказал об организационной работы партбюро.

рове работы партбюро.

В обсуждении отчетного доклада партбюро приняли участие В. Кильченский, Ю. Сямонов, С. Лутикя, Е. Райков, В. Мальченко, Ю. Тригорьев, М. Шкаппов. Выступавние, положителью оцения работу партбюро, говорили о необходимости добиваться единства идейно - поличического, трудового и правственного воспитавня, остаранемия объявлений театром афиция, активизации работы в театре верущих социстся оперы, работы поста народного конттроля, ответственного отношения

ры, работы поста народного кои-троля, ответственного отношения к занячими в системе поличобра-зования, меобходимости строго соблюдать график ввода солис-тов на новый состав партийно-то бюро. В него вошки А. Неро-пимо. В. Амлантов, А. Недерии-ков, В. Маличенко, Д. Королев, В. Наргов, М. Шкапцов, К. Пус-товой, Е. Школьникова, З. Сотки-лава. Секретары партбиро маб-ран А. Ворошнию.

ран А. Корильно.
В поставовлении отчетно-вы-борнего партибного собрания опе-ры есть рекомендация: «Партбю-ро активно минять на формиро-вание перспективых репертуар-ных плано, особенов в области создания опершых спектакией на опвременную тему специально для Большого театра, а также спектаклей для детей».

Думается, это верный путь для оперы, славящейся своими заме-жлимата в нашем коллективе думается, оперы, спавлящемых своими и тру-довыми традициями. и. журина,